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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Совместное владение орудиями труда, продуктами питания и жи-
льем является признаком:

1) родовой общины 2) кагала 3) братства 4) деревни

2.  Экономическое развитие ВКЛ во второй половине XVIII в. харак-
теризовалось:

1) сокращением посевных площадей
2) улучшением путей сообщения

3) появлением фабричного производства
4) ликвидацией фольварочно-барщинной системы

3.  Прочитайте выдержку из документа и запишите причину, которая
тормозила развитие сельского хозяйства в первой половине XIX в.
 

«Основная причина неудовлетворительного состояния сельского хо-
зяйства заключается в... праве, при котором крестьяне... не имея никаких
прав собственности на землю, которую они обрабатывают, неохотно тру-
дились на полях, что всегда могли быть отобраны у них... С другой сто-
роны, оно (право) препятствовало развитию и совершенствованию зем-
леделия в помещичьих хозяйствах».

4.  Одним из требований партий буржуазно-либерального лагеря во
время революции 1905—1907 гг. являлось(-ась):

1) установление рабочего контроля над производством
2) ликвидация помещичьего землевладения

3) установление ограниченной монархии
4) признание права белорусского народа на самоопределение

5.  Определите произведение, автором которого является драматург
А. Дударев:

1) «Тревожное счастье» 2) «Люди на болoте» 3) «Рядовые»
4) «Журавлиный крик»

6.  Определите одну из характерных черт общественно-политиче-
ской жизни БССР в конце 1920-x  — 1930-e:

1) введение многопартийной политической системы
2) запрещение деятельности всех общественных организаций

3) проведение территориального укрупнения БССР
4) введение паспортного режима

7.  Определите причину отставания колхозного хозяйства БССР в
первое послевоенное десятилетие:

1) отсутствие в республике производства сельхозтехники
2) переход к свободным формам землепользования

3) ограниченный рынок сбыта сельскохозяйственной продукции
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4) недостаточная материально-денежная поддержка со стороны го-
сударства

8.  Территориальный принцип управления экономикой (совнархозы)
был введен в:

1) 1957 г. 2) 1965 г. 3) 1982 г. 4) 1990 г.

9.  Определите характерные черты социально-экономического разви-
тия в БССР во второй половине 1950-х  — первой половине 1960-х гг.:

а)    ускоренное развитие химической и нефтехимической промыш-
ленности

б)  проведение приватизации нерентабельных предприятий
в)  создание машинно-тракторных станций
г)  механизация и автоматизация промышленного производства

1) а, г 2) а, б 3) б, г 4) б, в

10.  Определите цель политики перестройки, начатой в СССР в
1985 г.:

1) переход на интенсивный путь развития
2) построение «развитого социализма»

3) усиление контроля государства за экономикой
4) ликвидация социалистической экономической системы

11.  Для социально-экономического развития Республики Беларусь в
1991—1994 гг. было (был) характерно(-ен):

1) укрепление курса белорусского рубля
2) снижение цен на товары первой необходимости

3) значительный рост выпуска сельскохозяйственной продукции
4) ослабление экономических связей с бывшими республиками
СССР

12.  Племенное княжение дреговичей являлось основой княжества:
1) Полоцкого 2) Киевского 3) Витебского

4) Туровского

13.  Узнайте историческую личность и запишите только имя.
 

Великий князь литовский (1492—1506), одновременно король поль-
ский (с 1501  г.). Издал привилей, согласно которому всю внешнюю и
внутреннюю политику великий князь обязывался проводить только с со-
гласия рады.

14.  Установите соответствие.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
A)    философ, преподаватель Виленской академии, автор книги
«Логика»
Б)   инжинер-полковник, руководитель восстания 1794 г. на терри-
тории ВКЛ
В)  книгоиздатель, написал и издал «Букварь»

ИСТОРИЧЕСКАЯ ЛИЧНОСТЬ
1)  М. Смиглецкий
2)  Б. Хмельницкий
3)  Я. Ясинский
4)  С. Соболь

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться. Например: А3Б2B4.
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15. 
Заштрихо-
ванная на
карте тер-
ритория
была при-
соединена
к БССР в
результа-
те:

1) подписания Рижского мирного договора (1921)
2) первого укрупнения территории БССР (1924)
3) второго укрупнения территории БССР (1926)

4) освободительного похода Красной Армии (1939)

16.  Определите три характерные черты образования и укрепления
Великого Княжества Литовского во второй половине XIII    — XIV в.
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 123.

1)  Единство культуры славян и балтов;
2)    существование развитых центров государственности в Верхнем

Понёманье;
3)  стремление польских феодалов захватить земли Литвы;
4)   длительное сосуществование балтов и славян на Новогородской

и других белорусских землях;
5)  желание литовской и белорусской шляхты расширить свои права;
6)   принятие Миндовгом католической веры и коронация в Нового-

родке.

17.  Установите соответствие между изображениями архитектурных
памятников на землях ВКЛ в XIV—XVI вв. (современный вид) и их на-
званиями.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную
последовательность букв верхнего ряда. Помните, что некоторые дан-
ные нижнего ряда могут не использоваться. Например: А2Б1B3.
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18.  Установите последовательность событий.
 

A)  Провозглашение Белорусской Народной Республики (БНР)
Б)  проведение I Всебелорусского съезда Советов
B)  второе провозглашение Советской Социалистической Республи-

ки Беларуси (ССРБ)
Г)  подписание Рижского мирного договора

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

19.  Узнайте историческую личность и запишите только имя.
 

Представитель династии полоцких князей, внук Рогволода. На кня-
жение в Полоцк приглашен горожанами. Был образованным человеком.
Его печать является одним из первых памятников письменности в Бела-
руси.

20.  С середины XVI в. в среде образованных жителей ВКЛ распро-
страняются идеи:

1) аскетизма 2) атеизма 3) просвещенного абсолютизма
4) Реформации

21.  Политика национально-государственного и национально-куль-
турного строительства в БССР в 1920-е гг. получила название ... .

22.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания
букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого
столбца. Например: А1Б4ВЗГ2.

Событие
А)  образование Союза Беларуси и России
Б)    принятие на республиканском референдуме новой редакции
Конституции Республики Беларусь с изменениями и дополнениями
В)  ликвидация Верховным Советом Беларуси Договора об образо-
вании СССР
Г)  проведение второго Всебелорусского народного собрания

Год
1)  1991 г.
2)  1996 г.
3)  1997 г.
4)  2001 г.

23.  Запишите название земельной меры и единицы обложения кре-
стьян налогами и повинностями, введенной согласно аграрной реформе
1557 г.

24.  Акт об
унии православной
и католической
церквей был под-
писан в городе, ко-
торый обозначен на
картосхеме циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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25.  Установите последовательность событий.
 

A)  Присвоение Минску звания «Город-герой»;
Б)  проведение XX съезда КПСС;
B)    попытка государственного переворота в СССР (августовский

путч);
Г)  законодательное закрепление руководящей и направляющей роли

Коммунистической партии Беларуси.
 
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВГАБ.

26.  Определите последовательность событий:
 

А  — высылка киевским князем Мстиславом полоцких князей в Ви-
зантию

Б  — крещение Руси
В    — завоевание Юрием Ярославичем независимости Турова от

Киева
Г  — княжение Всеслава Брячиславича в Полоцке

1) ВАБГ 2) БВГА 3) АБВГ 4) БГАВ

27.  Определите правильное утверждение:
1) за право владеть землей феодалы ВКЛ должны были нести воен-
ную службу;
2) первые цехи появились на территории Беларуси в начале XIV в.;
3) крестьянское хозяйство с землей, хозяйственными строениями
называется фольварк;
4) категория крестьян в ВКЛ, главным видом повинностей которых
был денежный оброк, называется данники.

28.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Политический деятель XVI в., советник великого князя литовского
Александра. После смерти князя в 1508 г. возглавил выступление против
власти Сигизмунда (Жигимонта) I Старого с целью разделения страны и
создания самостоятельного государства при поддержке Москвы.

29.  Запишите название религиозных организаций городского право-
славного населения ВКЛ в XV—XVIII вв., которые выступали против
униатства и протестантизма.

30.  Определите характерные черты общественно-политического
развития БССР во второй половине 1950-х   — первой половине 1960-х
гг.:
 
      а  — отказ от командно-административных методов управления
      б  — частичное повышение роли общественных организаций
      в  — принятие новой Конституции БССР
      г  — усиление антирелигиозной пропаганды

1) а, б 2) б, в 3) а, в 4) б, г
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31.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания букв
и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Например: А2БЗВ4Г1.

Определение
А)  промышленное предприятие, основанное на разделении труда и
использовании машин
Б)  общее название помещичьего землевладения с жилыми и хозяй-
ственными
постройками, предприятиями и др.
В)   сельское поселение, обособленный участок земли, на который
переносилась усадьба крестьянина, а также сельскохозяйственный
инвентарь, необходимый для обработки земли
Г)  предприятие, основанное на ручном труде и его разделении

Термин
1)  имение
2)  мануфактура
3)  фабрика
4)  хутор

32.  Установите соответствие между элементами двух множеств (ис-
тория Речи Посполитой).

А)  битва под Лоевом
Б)  борьба за Смоленск
В)  оккупация Могилева русскими, а затем шведскими войсками
Г)  провозглашение Поланецкого универсала

1)  восстание под руководством Т. Костюшко (1794)
2)  казацко-крестьянская война (1648—1651)
3)  Северная война (1700—1721)
4)  война между Россией и Речью Посполитой (1632—1634)

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.


